Desafio para Elaboração de Proposta para o Centro de Visitantes do Núcleo Santa Virgínia (Parque Estadual da Serra do Mar)

Promotores: Programa UNESP para o Desenvolvimento Sustentável de São Luiz do Paraitinga, Núcleo Santa Virgínia – Parque Estadual da Serra do Mar, 

Período de realização: 12 a 16 de setembro de 2011

Objetivos

O Desafio para Elaboração de Proposta para o Centro de Visitantes visa a formular conceitos e diretrizes para a elaboração do projeto para o Centro de Visitantes do Núcleo Santa Virgínia do Parque Estadual da Serra do Mar. A idéia é vir a ter um Centro de Visitantes modelo para a busca pela sustentabilidade, que possa ser, ele mesmo um atrativo para os visitantes e um elemento importante para as atividades de educação ambiental. 

Para alcançar seus objetivos, reunirá gestores e técnicos do Parque e da Fundação Florestal, professores e estudantes de diversas disciplinas da Universidade Estadual Paulista (UNESP) que participam do Programa UNESP para o Desenvolvimento Sustentável de São Luiz do Paraitinga, além de especialistas de várias áreas, que trabalharão em oficinas para formular propostas.

Atividades

· Definir as atividades que serão desenvolvidas no próprio Centro ou que o terão como local de apoio.

· Projetar os processos envolvidos na realização das atividades definidas. Detalhar esses processos contribuirá para o projeto arquitetônico e permitirá para validar o projeto de instalações, de forma que sejam coerentes com o uso que estiver sendo proposto para o Centro.  

· Formular primeiros esboços de projetos arquitetônicos para o Centro de Visitantes.
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Programação preliminar

A programação incluirá mesas redondas com a finalidade de trazer subsídios aos participantes para a formulação de conceitos que informarão o projeto do Centro de Visitantes; atividades de reconhecimento do terreno e de experimentação de atividades desenvolvidas no Parque, como o rafting científico e trilha pedagógica; oficinas de projeto; momentos de partilha e discussão sobre o desenvolvimento de alternativas de projetos. Vai incluir ainda atividades em paralelo, reunindo atores que poderão discutir pontos ligados à governança do Núcleo.
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Mesa 1 – Funções do Centro de Visitantes e Contextualização

Participantes e temas: Representantes do Parque (Plano de Manejo e perspectivas quanto ao Centro de Visitantes); Delamaro (Informações sobre expectativas de visitantes); Xaides (potencial efeito demonstrativo de um Centro de Visitantes sustentável)

Mesa 2 – Possibilidades de uso e processos

Participantes e temas:  Arminda (Possibilidades quanto a serviços); Adriana Tavares (equipamentos); Maria ( ); convidada Maria (   )

Mesa 3 – Tecnologias Construtivas

Participantes e temas: Eloá (Fundação Florestal)

Mesa 4 – Energia e gestão de resíduos

Participantes e temas:

Mesa 5 – Ambiente para parcerias 

Participantes e temas: Eduardo Coelho (cultura de SLP); Eloise Botelho (concessões à iniciativa privada); ...
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